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Vókoii) nyakú kálvinis­
ták,

Lehet, nagyon különösnek fog­
ják tartani t. polgártársaink, hogy 
ismét a szentesiekkol,joglalkozunk. 
Sőt arra is el vagyunk készülve, hogy 
a szentesiek közt visszatetszést fog 
szülni, amiért bel ügy ükbe avatkozunk. 
De az igazat megválva : akár mint | 
akarjuk is nem zárkózhatunk el a 
a szentesi események tárgyalása elől. : 
Nem zárkózhatunk el már csak azért 
sem mert hiszen Szentes a vármegye 
központja : Szentesről üzenik meg a 
háborút a vármegyének ; Szentesen 
kötik meg a hókét a vármegyével. 
Ennélfogva ha Szentes nem a világ 
központja is, de központja Csongrád 
megyének.

Szentes azon felül nem csak 
arról nevezetes, hogy főispán! szék­
hely, mert hiszen a csengrádmegyei 
főispánok uralkodása egy darab idő 
óta egyenlő : a pünkösdi királyság■ j 
gal, hanem az által vált nagyhírű 
várossá a XIX ík század alkonyán, 
hogy ott székel Sima E ere néz a fő­
ispán faló és oda jár Hegyi Antal 
szeretett plébánosunk barátja vendég­
szerető házához összeölelkezni, össze j

dobogtatni igaz hívő szivét az éret­
ned: szivekkel.

Az a körülmény, pedig, hogy az 
egyedül üdvözítő egyház felkent papja, 
miért jár az eretnekek közé, mi a 
szándéka, miféle eredményeket ért 
ott el, bennünket, kik szintén az 
egyedül üdvözítő egyház hívei közé 
tartozunk, módnélkül érdekel.

Eleinte azt hittük, hogy az a 
benső barátság, a mi Hegyi Antal r. 
katli, plébános és Sima Ferencz ev. 
ref. egyház gondnok között kifejlő­
dött, az 1892-iki politikai szövetség 
kifolyása. Mert hiszen akkor láttuk, 
akkor tapasztaltuk, hogy miként le­
hetséges szövetkezni az ultrámontán 
apostolnak a 48-as vezérrekkel. Ak­
kor tapasztaltuk, hogy a szentesi 
48-ások tulajdon képen hegy, vagy he­
lyesebben Hegyi mögöttiek és a cson­
grádi ultramontánok pedig Sima 43- 
asok. Vagyis Sima, Hegyi mögötti, 
Hegyi, meg Sima 48-as. Más szóval, 
Sima csak a hegy mögött 48-as, 
Hegyi meg csak simán 48-as, minden 
garni rung nélkül.

Későbben egész más meggyőző­
désre jutottunk Még pedig tények, 
kétségbe vonluita tlan tények alapján. 
Ugyanis : azt tapasztaltuk, hogy Hegyi

Antal, mint az egyedül üdvözítő egy­
ház felszentelt papja, csupán szent 
hivatását gyakorolja, r. kath. papi 
kötelességének tesz eleget akkor, 
midőn r. kath, szivét összedobogtatja 
az ev. ref, hívők sziveivel. Most 
már meg vagyunk róla győződve, 
hogy Hegyi Antal lelki atyánk, vissza 
akarja vezérelni, téríteni, egyedül 
üdvözítő egyházunk kebelébe az 
az istentől elrugaszkodott és Kálvin 
János által az igaz útról letéri tett 
nyájakat, a szentesi ev. ref. híveket.

A tények azt bizonyítják, hogy 
szent atyánk: Hegyi Antal térítési 
missiója a végbefejezéshez közeleg. 
A szentesi vastagnyakú kálvinisták 
nyakát már annyira elvékonyitotta, 
hogy alig képesek fejüket vékony 
nyakukon egyeensen tartani. Mivel pe­
dig a fejüket egyenesen tartani nem 
képesek, mint a részeg ember, nem 
bírnak lábaikon egyenesen járni, en­
nélfogva vezetik őket oda, a hova 
akarják.

Kétségtelen, hogy mi mindig 
rokonszenveztünk a vastagnyakú kál­
vinistákkal. Mert a vastagnyaku jelző, 
nem csak azt jelzi, hogy csak 50-es 
kráglival képesek körülkeríteni izmos 
nyakukat; hanem át vitt értelemben
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A „CSüNGIlADl LAP" TAljCZÁJA
Hágni mázták , . .

Rágalmaztak előttem téged 
Édes mosolygó angyalom :
Szerelmi-szód, hogy tettetés csak,
S gúny a mosoly kis ajkadon.

Mondották, hogy ne liigyjek neked,
Más is csókolta ajkadat,
Szerelmed első szép virága 
Hogy nem nekem, másnak fakadt.

Mondták, hogy csak nem is olyan reg 
Még más nevet sóhajtó/,ál,
Hús alkonyon Ilii jóit az álom 
Más ferti-arezról álmodul ....

. ... 8 én nem hiszek ezekből semmit; 
Engem szeretsz ; — neked hiszek ;
\ arázsló ajkad vám mosolyg csak,
Reám c bűbájos szemek.

Hidd el viszont: én is szeretlek, 
iS szeretni foglak szüntelen ;
Hitem mosolygó drága üdve,
Szerelmem lelkem, mindenem !

.Tape tus.

Eg-37- vén asszony.
— Schöntlinn Pál humoreszkje. —

Korunkban az emberek ezre veszi na­
ponta igénybe a gőzerőt, hogy vele bckalan- 
dozhassa a világot.

Ezt a körutazási jegyek, a külön , kéj-- 
liáló . étkező-, luxus- és villám vonatok köny 
nyeli lehetővé teszik és nehézkes őseink, kik 
csak érett megfontcdás után és akkor ig bi­
zonyos ünnepély[ véggel szálltak a postako, 
csiba, ugyancsak esodálkoznánok, ha látnák, 
mily gyorsan és , ninyelműen határozzuk cl 
magunkat az utazásra.

Azt hinnék, hogy a németek, (luk min­
den csekélységből tudományt faragnak) az 
utazás thooriáját is figyelembe veszik, de idáig 
még nincs könyv, mely az „Utazás kis káté­
ja“ vagy „Az utazás, mint tudomány“ czim- 
mcl jelent volna meg.

A legelső lupéba dobni magunkat, ott 
fazni, unatkozni, szorongom és éhezni, hogy 
aztán kerek betör tten érkezzünk czélunkhoz, 
— nem nevezhető utazásnak. Kell, hogy ott­
honosnak érezzük magunkat a kocsiban, akár 
csak az egyszeri utazó ügynök, ki a Setnmc- 
ringen való áhítoztában tökéletes ruhacseré- 
lósiicz fogott, azt hi vén, bogy a hosszú alag- 
uton át alkalma lesz e kényes manipuláció­
hoz. Az már mellékes, hogy tévedésből a rö­
vid alagutat választotta.

Egy újonc/, avagy egy dilettáns az uta­
zásban ki nem juthat saroküléshez és nyitott 
ablakát se tudja védelmezni, mindig sajnála­

tos benyomást tpsz ream, mert a magam kezd* 
korára gondolok akkor vissza. Bár a legrou 
tinirozottabb utazó-virtuózzal is megtörténhe­
tik olyasmi, mely számításán kivüi esik.

Evek előtt az osztrák vasút G.-K. vo­
nalát gyakorta igénybe vettem és itt töltöttem 
ki inaséveimet az utazás terén. A kalauzok 
— szívélyes hozzáférhető egyenek — több­
nyire szenvedélyes vagy legalább is alkalmi 
dohányzók voltak és igen tiszta megkülön­
böztetést tudtak vonni egy pénzen vásárolt 
í'osz szivar s egy ajándékba kapott jó Havanna 
között. Nekem — talán személyi sympathia 
folytán — jó helyet biztosítottak és minden­
féle alkalmatlanságot, mint pl. humorisztikus 
vigéczeket s kutyatulajdonosokat, távol tar­
tottak tőlem. Criminal is kifejezéssel szólva 
„izolálva“ lettem.

A vonat rendesen éjfél előtt érkezett 
meg. Egyszer azonban az éjjel esett nagy hó 
késleltette és ón valamint a többi utas, fázva, 
türelmetlenül várakoztunk, a hi leg elhagyott 
állomáson.

Végre berobogott s a Övben való tar­
tózkodás a késés folytán megrövidült. A kon­
duktorok ide oda futkostak, a kocsi ajtók be­
csapódtak 3 a helyzetet éles hófúvás tette 
türhetlenné. Jó magam egy előttem szaladó 
kalauzt fogtam meg a kabátja szárnyánál és 
odasugtain neki ;

— Aludni akarok !
A megszólított figyelmesen restin nézet 

a aztán (valószínűleg megismert) egy söté
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azt kell alatta érteni, hogy tántorít: 
hatlaiaok. És ez igaz is

Aki a magyar történelmet lapoz­
gatja, tudja azt, hogy a kálvinisták 
hazafis ág tekintetében tántorít ha liá­
nok voltak. Lelkesedtek a magyar 
szabadságért; ők voltak azok akik a 
függetlenségi eszmékért vérüket on­
tották. Ók voltak azok akik Bocskuy 
István, Ixákúvzy Le re néz oldala mel­
lett kitartóan küzdöttek hazánk füg­
getlenségéért.

Ma is ott találjuk őket mindenütt, 
ahol a szabadelvűség, a szabadelvű 
eszmék megvalósításáért kell har­
czol ni.

Hiszen alig egy éve, midőn Deb- 
reezent, Ceglédet. Kecskemétet II. 
m. Vásárhelyt, Szentes kivitelével 
az összes ev. ref. községeket egy 
■szálig nagy számban láttuk megjv- 
lenni Budapesten, hogy felemeljék 
szavukat, hogy tüntessenek a szabad­
elvű eszmék mellett.

Mind ott voltak, mind tüntettek 
a szabadelvű eszmék megvalósítása 
mellett, csak Szentest nem láttuk, 
csak Szentes hiányzott A szentesi ev. 
ref. polgároknak nem kell szabad- 
elvüség. Ők nem lelkesülnek a sza­
badelvű eszmékért; nekik csak az 
kell: ami Simának kell. Simának pe­
dig az kell: ami Hegyinek kell.

Hiszen ezek a szegény megfara­
gott nyakú kálvinisták már nem ké 
pesek a maguk lábán járni. Betegek ; 
megvannak maszlagolva; ki vannak 
forgatva saját bőrükből.

Ok már nem képesek gondol­
kozni ; de ugyan minek is gondolkoz­
zanak. minek is törjék a fejüket ; mi­
kor az a fej, azon vékony nyakon 
úgyis ide oda inog. .Az a fej csak 
arra való, hogy egy csapással elvá 
laszák attól a vékony nyaktól, me­
lyet Sima és Hegyi megvékonyi- 
tottak.

Bízón csak rövid idő kérdése, 
midőn szentesi ev. ref. polgártársaink

végképpen elfogják veszteni fejőket. 
Ha fel nem eszmélnek kálmltságok- 
ból, ha meg nem izmosodik, meg 
nem vaskosodik nyakuk, csak egy 
csapás és porba búinak a fejek Meg 
fognak hajolni azok a nyakak, me- 
1) ok sem az erőszak, sem a zsarnok­
ság előtt meghajolni nem bírtak

Nincs tehát, miért ujjongani a 
„Szentesi Lap “-mik a m héten meg­
ejtett év. ref gondnoki választás 
miatt. Mert azzal, hogy a szentesi ev. 
ref polgárok Sima Ferenczet, válasz­
tották meg gondnoknak, azt a Sima 
Ferenczet, aki az ev. ref egyház 
tradíciójával szemben, mint országgyű­
lési képviselő a szabadelvű eszmék 
ellen a reakcióval szavazott, csak azt 
mutatták ki, hogy nem tartoznak 
többé a vastagnyakuak, hanem a 
vékonynyaku kálvinisták közé.

No de meg van az az elégtéte­
lük, hogy ők voltak az elsők, akik 
a vékony nyakú jelzőt kiérdemelték.

Helyreigazítások, A „Csongrádi 
Közlöny “ legutóbbi száma panaszt 
emel a főszolgabíró ellen azért, hogy 
a községi 18i)ő évi vitális névjegy­
zék, mely mind ez ideig nem lévén 
jogerősen megállapítva, községi köz­
gyűlés a folyó évben nem volt tart­
ható. a dolog azonban úgy áll, hogy 
a „Csongrádi Közlöny“-nek ha már 
egyáltalában valakit okolni van kedve 
a félretett ügyben akkor ha az igaz­
ságot keresi, nem a főszolgabírót, 
hanem bármennyire nehezére esnék 
is fegyverbarátját a községi bírót 
kellett volna okolni. Mert a főszol­
gabíró SH1

coupéba tolt be engem, hol egy összehuzó- 
dott, látszólag asszony! alakot találtam, mely 
mélyen aludt s igy nem is vett tudomást je­
lenlétemről, Midőn a kalauz később jegyet 
bélyegezni jött, sajnálatát fejezte ki előttem, 
hogy nem tudott számomra jobb helyet sze­
rezni, úgy is ez lévén az egyedüli fűtött ko­
csi a vonaton. Eli kérdő tekintetet vetettem 
néma utitársam felé a sarokba, mire a kalauz 
igy mormogott, feleletképen :

— Egy vén asszony . . . nyugodtan al­
hat! k . . . Jó éjszakát !

Evvel felhajtott báránykor gallérjába 
húzta arczat s a kilincset csendesen megnyom­
va, odébb állt.

A vén asszony halkan hortyogott.
Bőröndöm után nyúlva, csakhamar elő­

készítettem magam az alvásra.
Milyen praktikus tértik ezek az ameri­

kaiak ! hogy értik az utazást ! Minő briliáns 
úti eszközöket köszönhetünk nekik ! Minde­
nek előtt felcseréltem hideg kényelmetlen 
c/.ipöimet, a „tiélkülüzhcllcti patent utipapu- 
csokkal“, bivalyszó’irel belelve. Azután fel­
fújtam a különböző kanosuk párnákat, felrak­
tam a fülvédőket, fónyellenzöt, inspirátort, 
továbbá rendbe kostám a többi apróságot, 
melyek által a szokás embere azon csalódás­
ban ringathatja magát, hogy otthon alszik.

A pbudekbe és shawlokba temetett öreg 
mama tovább aludt. «Előkészületeim legke­
vésbé se zavarták őt álmában, mely aggok 
Hál a veszendő óletenergia jele. Miután Jean

szám alatt meg 1804 
Augusztus 9-én felhívta a községi 
elöljáróságot a névjegyzék kiigazítá­
sához feltétlenül megkívánt adó ki 
mutatások beterjesztésére. Azonban 
ezen kimutatás sürgetések daczára is 
csak múlt év november havában ju­
tott el a főszolgabírói hivatalhoz.

Paul tanácsát követve, gondolatban cgypár- 
szor tizig számláltam a számokat, csakhamar 
álomba merültem, melyet a számok monoton, 
értelem nélküli ismétlése idézett elő . . .

Tiszta, napfényes, fehér téli reggelre 
ébredtem s első tesintetem egy, a földön he­
verő kis könyvre esett, melyet nem a tulaj­
donomat tartozónak ismertem fel,

Aranydiszü födele : „Egy bakfiss szen­
vedései s örömei“ címet mutatott és nyilván 
a vén asszony ejtette cl azt alvás közben. 
Érte nyúltam, hogy fölemeljem, de karom 
nem volt elég hosszú s igy óvatosan felültem 
rögtönzött ágyamban, ámbár csak egyik lá­
bamat tehettem ü'őlielyzetbe, mert egy vil­
lámszerű ijedtség mogállapitotta működési 
képességemet, Mit láttam !

Az öreg asszony helyén egy ifjú, csi­
nos, lányka ült karcsú derekáig takaróba 
bujtatva. Fejét — arauyos szöszko fejecské­
jét — ábrándozva a sarokba hajtotta és on­
nan, összefont karokkal a téli tájékot, látszott 
bámulni, miközben lehelete a hideg ablakra 
jégvirágot rajzolt.

Néhány pillanatig észnélküli merevség­
gel ültem a helyemen, s a vonat ezalatt be- 
robogott az állomásra, mely utazásom 
czélja volt.

G SZdlTa.

Innen hit lm tói ag a főszolgabíró kép­
telen volt akár augusztus akár szep­
tember vagy október hónapban esz­
közölni a névjegyzék kiigazítását És 
nem tehette azt előbb mint november 
hóban a midőn a kiigazítás megtör­
ténvén, a névjegyzék, közszemlére 
kitétel ezéljából a, községi elöljáró­
sághoz el is küldetett. Ily igaztalan 
a „Csongrádi Közlöny“ ezólzatosau 
irt azon hamis vádja is, hogy a fő­
szolgabíró egyes gazdáktól csendőrök­
kel vétette el a györfösi erdőbeli fá­
kat Mert igaz ugyan, hogy a csong­
nál sö vény házi-á rmentesi tő társulat 
panaszt emelt azok ellen, a kik az 
általa kisajátított györfösi erdő egyik 
részében a iákat vagdosták és a köz­
ségi elöljáróság jelentésére a jog­
talan fapusztítás megakadályozására 
a csend őrség is kirendeltetett, az 
elöljáróság kiküldötteinek támogatása 
ezéljából azonban a csendőröket, bár 
minden esetre törvényszerű utón 
nem is a főszolgabíró ur, hanem 
Blázsik Márton szolgaiam ur ren­
delte ki.

ÚJDONSÁGOK.
Elhalasztott esküd (széki tárgyalás.

A m. hú 31 - én tiizte ki a szegedi kir. tor- 
vényázík Hozó Mihály által Hegyi „utal 
ellen rágalmazás miatt indított sajtópert. 
A tárgyalásra úgy a. vádló, miül a vádlott 
megjelentek. Hegyi Antal által bevallott 
tanúi közül azonban, Cseni égi Antal nem 
jelent meg. Az esküdtszék szabóiyszerűen 
mégis alakult, de mielőtt a tárgyalást meg­
kezdték volna, Hegyi ügyvéde Rózsa Izsó 
(Ír. elhalasztóim kérte a tárgyalást, aineny 
uyiben Csemegi meg nem jelent. Habár 
Hozó Mihálynak joga lett volna a tárgya- 
la unogt irtai V le))t dili, sí Csemegi 
Antid kihal gatása ellen is joga lett volna 
tiltakozni, mindazonáltal Boái belenyugo­
dott az elhalasztásba. Ezt annál is inkább 
és helyesen tette: mert hiszen Hegyi azt 
az állítását, hogy Bozó Csemegit orozva 
agyon akarta ütni. úgy sem lesz képes iga­
za ni, Bozó Csemegi vei soha még rossz vi­
szonyba sem volt. De ha még haragosa lett

lóságot, s egy pillanat múlva minden aprósá­
gom eltűnt a bőröndben. A hölgy azt hiszem, 
egyszer sem tekintett feléin e lázas csomago­
lás közben.

Egy kettőre nyitva állt az ajtó s a 
kalauz, jégcsapokkal a bajszán és prétngal- 
1 érján, elem sietett, hogy segélyemre legyen.

A sietségben bocsánatáéiést és köszön­
tést dadogtam a sző a e angyal felé, ki, úgy 
látszott, mosolygott rajtam.

Midőn a kocsiajtó becsukódott, a kala­
uzra támadtam !

— Az ördögbe is! mit bessált maga egy 
vén asszonyról! Hiszen az egy viruló, gyö­
nyörű kisasszony ! Mért nem mondta azt ne­
kem mindjárt V

A kalauz vállvonogatva feledt, t
S. ur azt mondta, hogy alunni akar t

Eszed szalutált s a lassú méltósággal 
menigduló vonat lépcsőjére ugrott.

A gazember!

Fordította : Ma rot hi János.

:hA W v

Nem Volt vc.vztcni való idom. nuirt mari., 
mdulá.sra csengett odakinni. * • v< i ,an f< ti" 
róttam, letéptem magamr ól minden hiábava­
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megtört ént már,

volna is, annyira tisztességes embernek 
ismeri mindenki Bozót, hogy ilyen számié* 
kiv még gyanúsítani sem leltet. Azi meg 
nem hisszük, hogy akadna bár ki is, a ki 
eskü alatt hamis tanúságot merne tenni. 
Híjába huzza halasztja tehát Hegyi Antal 
az' ügyet, elitéltetését késleltetheti ugyan, 
de az elóbh utóbb he fog következni. Vala­
mint „lassú betegségnek halál a. vége :' a 
folytonos gyanúsítások és rágalmazásnak 
is fogház a következménye, különben, 
szelidlelkü lelkipásztorunk a f. hó II én 
ismét a vádlottak padjára kerül, ugyancsak 
rágalmatás miatt, miért Sohlya (íyula fő­
jegyző ur jelevtette fel a szegedi sajtóimé 
ságnál.

Vigyázatlan kocsis. Akárhányszor 
gy a kocsis vigyázni hm- 

8 iga nagyobb szétencsétlenségnek volt oko­
zója. A mull vasárnap reggel K. (í. földbir­
tokos hajtatott hazafelé a tanyáról ; a szán 
elébe fogott két lovon csengeiyíi nem volt 
alkalmazva és Így történhetett meg, hogy 
egyik átjáró utón Biichler Márton izr. lel­
kész feleségét a lovak elütötték s a fiatal 
asszony a szán alá került. Szerencsére kis 
sebb ütődésen kívül nagyobb baj nem tör 
tént. A vigyázatlan kocsist .a szolgaidról hi­
vatal 5 na,! fogságra ítélte

— Esküvő. P a t y i K á I m á n föl­
diák. a Patyi testvérek fővárosi bútorra tár 
czég beltagja, liolvap február 4 én vezeti 
oltárhoz Szegeden, Szél A n d r a s föld- 
birtokos kedves és müveit leányát Erzsikét.
A liatal párnak hosszú és boldog életet kí­
vánunk.

— Bicskát* legények. Szerdán éjjel 
egy lakodalmas háznál jól el voltak már 
készülve a le ónyvk. mikor összeszólalkoz 
tnk. A szóváltásból lárma, kiabálás, majd 
pedig verekedés fejlődött. Három legény — 
a k kn ‘k neveit nem ismerjük — egyik 
társukat Német Mihályt oly alaposan össze• 
szurkalták, hogy a 14 súlyos seb valószí­
nűleg halálát fogja okozni a fiatal ember­
nek. A három bicskást a 
való napon a remlorbiztos 
rali borra invitálta meg. s 
zekkel és kellő kísérettel 
úgy latszik a vendégszeretete nagy a 
tus urnák, mert még ma is nála vannak 
inad a ak.

— Gyertyaszentelő napja. Komor, 
szürke felhők borítják az egei A nap pi­
llén a felhők mögött ; nem lmja áttörni a 
mogorva, vastag felhőburkot. Hanem, ha 
igaz. a régi öregek véleménye, akkor gaz­
dáink vígan lehetnek, mert a tél vége felé 
közeledik. Azt tartják ugyanis e napról, 
hogy a medve kibúvik barlangjából és ha 
a napot nem látja meg. akkor megrázza 
bundáját és nem tér vissza barlangjába. No. 
de akár tér viasza a medve, akár nem. nincs 
okunk panaszkodni a télre. Hó van elóg, 
nagy hideg nincs. Hanem azéit a jövőt nem 
tutijuk es igy a jóslatokba sem bízhatunk.

— A kisteleki legénygyilkosok. 
Orosz Mari és a három Balázs lány gyilkos­
ság! ügye megérett már a végtárgyalásra. 
Meg volt Írva lapunkban, hogy ezek a lá­
nyok a múlt óv október hó 41) én megfoj­
tották Fara.ió Albert szappanos legényt, a 
Balázs Mari vőlegényét s azután kirabolták 
és beledobták egy árokba. Ezen ügyben a 
szegedi kir. bitó törvényszék Orosz Maii, 
Balázs Mari és Balázs dulcsa vádlottakat a 
httkv. 478. ipába ütköző gyilkosság és a 
,444. §-ba ütköző rablás büntette miatt, Ba­
lázs Terézt pedig csak gyilkosság büntette 
miatt, vád alá helyezte s minthogy e vád­
határozat jogerőre emelkedett, a nagy ér­
dekű bűnügy végtárgyalást február hó 
47-ik napjára kitűzte. Orosz Mari 1 r. vád­
lottat. dr. Balassa Ármin. Balázs Mari és 
•ln csa II. és Ili. v. vádlottakat Beiniger 
■lakab, Balázs Teréz !Y. i. vádlottat pedig 
dr. Kelemen Béla szegedi ügyvédek fogjak 
védelmezni.

Egy gőzös elsiilyedése, Bréma 
városából a napokban indult egy hatalmas 
tengeri gőzös, Elbe, Amerikába. Azonban 
nz utón egy másik tengeri hajóval ütközőit 
össze s az Kibe egy negyed óra múlva el­
sül ved t. A azeinélvszállitó gőzös utasai kó­

la, odaiom után 
ur egy kis tor­
náin olvasás ke- 
megjelentek, de 

láz­
it jó

ziil mintegy 4()Ü-an, köztük 10 —15 magyar, 
lelték sírjukat a mély tenger fenekén.

Párját, Nagy Körös ! Ily czimen 
jeleink meg a ,, Pestmegyei Hírlap“ kiadásá­
ban Kecskeméten legközelebb egy bum orisz- 
tikus kötet, melynek szerzője Szegfű Gyurién.
A kötet 7—8 Ívre fog terjedni s 300—400 
adomát, élezel;, hummis'.tikus történetet s 
szatirikus verseket tartalmaz. Ára egy ko­
rona lesz, mely Kecskéin Őre a „Pestmegyei 
1 lirlap-‘-nak. küldendő.

— Káprázatos szépségű ajándék 
vár mindenkire, aki a Pesti Naplóra, feb­
ruár 1.-től fogva előfizet. A Pesti Napló 
karácsonyi ajándéka, a mely az egész világ 
sajtóban méltó feltűnést keltett, meg kül­
detik a nevezett lap kiadóhivatala által 
különös kedvezményképpen azoknak is, a | 
kik most lépnek he előfizetőik sorába. Ez | 
aj.-imlék áll egy remek kötetből, a melyben 
40 nal több ragyogó szinpompáju kép ékes- | 
kedik, a világ irodaiam mestereinek művei 
m 4lett, s ezen kivid 4 gyönyörű sok szinti 
képből, (Káprázatok és Mese a boldogság­
ról) a mely díszéül szolgál minden szalon­
nak. A Pesti Napló reggeli és esti lapja 
együtt küldve egy negyedévre csak 4 fit 
50 krba kerül. Az ajándékra igényt tarthat 
mindenki, a ki legalább egy negyedévre 
előfizet.

, Törvényszéki csarnok.
Magkereskedő a vádlottak padján. 

A budapesti büntető-törvényszék ma foly­
tatta a lopás bűntettében való részesség 
miatt vádolt Haldek Ignácz budapesti mag­
kereskedő elleni végtárgyalást, melynek 
eredményéhez képest V i z 1 e u d v a y kir. 
aIügyész, Haldek Ignácz magkereskedő el­
len lopás bűntettére való fel bujt ás miatt 
v ulat emelt. Abeles Manfred ellen a tár­
gyalás folyamán Mandiner Ödön képviselője 

- Darvai Fű lop a panaszt visszavonta, minek 
folytan az eljárás ellene besziintettetett ; 
Haldek Ignáczot pedig a törvényszék fel­
mentette. A felmentő Ítélet, ellen úgy a 
köz vádló mint a panaszos felebbezést jelen­
tettek be.

Felelős szerkesztő: ÉDER. JÁNOS- 
Kiadólaptulajdonos: Schwar.cz Sándor.

Nyiittér,*)

Igen tisztelt szerkesztő úr !
Az igazság érdekében kérjük a kö­

vetkező helyreigazító soroknak helyt adni. 
Egy Evem its Pál nevű kikindai lakos nyi­
latkozatot tett közzé ellenünk, melyből 
csak annyi a való, hogy vele perben állunk, 
minőén egyébb ténybeli állítása a valóság­
gal ellenkezik. Perei pedig azért, mert a 
tényleges, igazságosan és megállapított jég- 
kárösszegen felül nem akartunk neki annyit 
fizetni, mint a mennyit ő követelt. Az álta­
lunk alkalmazott becsű alkalmával 4(175 
írtban állapították meg a íjégkárt, ezzel 
megkínáltuk, miután nem fogadta el, az 
összeget készpénzben bírói letétbe helyez­
tük : off van az ma is, ha tehát a nyilat­
kozatban arra hivatkozik, hogy ügyvédjé­
től értesült, hogy az összeget utólagosan 
a bírói letétből felvettük, akkor ö 
vagy ügyvédje, tudva valótlant ál­
lított.

Különben nagyon csalódnék valaki, 
In azt hinné, hogy Eremits ur téteti közzé 
e nyilatkozatot, mert ez tudtunkkal Ma­
gyarország majdnem minden vidéki lapjá­
ban megjelent, oly vidékeken is, hol Ere­
mits ur soha sem járt, elannyira, hogy e 
nyilatkozat közzétételének költségei sokkal 
többre rúgnak, mint a mennyit kártérítés 
(vámén rajtunk követel ; rank sem követel 
válik sein gyakorolhat vele pressiót, mert 
hiszen a bíróság dolga, kárigénye felett

tál mázzá, 
és hamis 
vet kezet 
igtattak“,

határozni, a való tehát az, hogy a közön, 
ség félrevezetésére ép azok aknázzák ki 
az Emerits úrral történt esetet, a kiknek 
érdekében 'áll tekintélyünket a közönség 
előtt lerontani, mely törekvéssel szemben 
kénytelenek vagyunk kijelentül, hogy sok 
száz kárvallott feleink közül Eremits Pál 
az egyetlen, kivel akaratunk ellenére kény­
telenek vagyunk többi biztosított feleink 
érdekében pert viselni, holott némely nagy 
biztositó részvénytársaság, mint statisztika­
ilag ki lehetne mutatni, jóformán a perek 
bői él, mert hiszen ép az ezea téren szer­
zett szomorú tapasztalatok késztették a 
gazdasági egyesületeket, hogy Mezőhegye­
sen október 40 án országos kongresszusra 
összegyűlvén, a méltánytalan, erőszakos és 
igazságtalan kárfelvételi eljárással szemben 
orvoslást keressenek.

Látható ebből, mennyire alaposak ez 
immár országszerte terjesztett nyilatkozat 
vádjai, a melye - jellemzésére elég, ha 
k jelentjük, hogy részben teljesen koholtak, 
részben el ferdít vék, r, szben tudva ha­
misan idéztetlek, Bárki meggyőződhetik 
kötvény feltételeinkből mindent fog benne 
találni, csak azt nem és úgy nem, a mit 
és a mint a nyila kozat azt állítja

Egy igaz. hogy a tűzkár nálunk há­
rom nap alatt jelentendő be, a részvény- 
társaságnál azonban általában 44 óra vau 
a kár bejelentésére megállapítva; a 14. §. 
elferdítve közöltéit, mert ez csak azt tar- 

lmgy ha „az ajánlatba valótlan 
adatok bebizonyít halókig- a szö­
kő cos i tusát czéizö szándékkal 
a biztosított fél kártérítése ele- 

Ezt mondja a törvény is és ma­
gyarázatra nem szorul. A 44, ugyancsak 
elferdítve idéztetett, mert erős szó,vesz ide­
jén minden jóravaló gazdaember a gőzgép­
pel való cseplés körül maga is a legnagyobb 
elő vigyázatott tanúsítja. Ugyanily megítélés 
alá esik a nyilatkozatnak az alaptőkére 
vonatkozój'észe is, mert daczára annak, 
hogy mint szövetkezett nincs szükségünk 
oly alaptőkére, mint a részvénytársaságok­
nak, mi a törvény által előirt biztosítási 
alapnak kétszeressel tettük le és pedig 
készpénzben. Amennyiben pedig az ezután 
megalkotandó törvényes intézkedések visz- 
szahatólag is nagyobb biztosítási alapot 
fognak kívánni, biztosíthatjuk az Eremits 
ur háta mögött rejlő biztosító részvénytár­
saságokat, hogy a törvény ezen követel­
ményének is megfogunk annak idején fe­
lelni.

Különös, hogy Eremits. a ki takarék- 
pézntári igazgató és földbirtokos, az aj és 
még nem is közkézen forgó biztosítási tör­
vényjavaslatokat ennyire tanulmányozta. 
Avagy voltak oktatói ?

Ilyen inspirált és Eremits úrtól telje­
sen idegen vidéki lapokban megrendelésre 
közzétett nyilatkozatok úgy hisszük a jó­
zan gondolkozása magyar gazdaközöuség- 
nél ép azt fogják eredményezni, hogy meg­
esnie annál szívósakban ragaszkodjék szö- 
veikezetiinkhöz, melyről minden független 
és elfogulatlanul gondolkozó ember elis­
merni kénytelen, hogy üdvös működésével 
nem szolgált rá ezekre a támadásokra.

Folytatni fogjuk teljes buzgalommal 
megkezdett működésünket és híven maradva 
a magunk elé kitűzött czélhoz, már műkö­
désűnk ténye ni tál is kényszeríteni fogjuk 
a biztosító közönségen meggazdagodott biz - 
tositó-részvéuy társaságok at, hogy ők is ed­
digi túl magas dijakat alább szállítsák annak 
daczára, hogy „szaklapjaikban11 a dijak fel­
emelésének szükségességét hangoztatták.

Ezáltal szövetkezetünk közvetve is 
nagy szolgálatot tett és tesz, kivát a gaz­
daközönségnek és ez 
hogy miért terjesztik a 
társaságok Eremits 
tóan, miért indították meg ellenünk ország­
szerte azt a hajszát, mely a mi létjogosult­
ságunkat, közszükséget képező törekvésün­
ket ssak annál fényesebben igazalja.

Tiszteletei
Országos Magyar Kölcsönös 

Biztosító Szövetkezel.

magyarázza meg, 
biztositó-részvény- 
kozatát oly kitar-
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BUDAPEST IV, Korona lierczeg-n fez a 17 zs 
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

EgyediiS valódi angol
in Hon m

THíERRí A. gyógyszerésztől
PREGBADÁ-ban.

lí

Enyhíti a liöhoaést, gyógyítja 
a mell- óa tüdöbajt, minden külső 
és belső betegséget és csodaszerii
gyógyhatásisal bir. Mint első segély hasz­
nálatára egyetlen egy családnál se 
hiányozzon. Csak akkor valódi és hami­
sítatlan e balzsam, ha minden üveg egy 
ezüst kúpokkal (Kapsel) van lezárva, s 
melyben ezégem ,,Thierry Adolf 
gyógyszertára az Őrangyalhoz 
Pregradában“ belenyomva, s ha min- 

A teg-réfflbb Ie-1ohb. dl'“ UveKu" VV>' '••‘rés czimke, ehhez pe­
ns t bizonyult és va- dl* •W l,a8Zn*la,i «'n-itís is mellékelve 
lóri, mindamellett a va,"' mely unynez“, vedjegy ** szöveg 
legolcsóbb egyetemes ffk "mit itt fenn Inthető, van ellátva 
népszerű házi gvós-v Mmd™ mas balzsamok, melyek nem az. 
szer majdnem minden f" kupakjaimmal .annak lezárva és más 
külső és belső beles-- k"nt val!nuk kiállítva, hamisítványok és 

3é<»- ollen 6 utánzatok és tiltott# káros hatású és 
° ' durva anyagot mint „Aloe“ és . ehhez !

hasonlókat tartalmaznak. Minden ilynemű balzsam tn* fogadtassák el. 
balzsamom h.in i*itói c-y utánzói a védjegytörvény alapjai) törvénye 
seri. szigorúan üldöztetnek. úgyszintén e hamisitvanyok ismét el­
ánt-V'ni- A magas kormány ">. B. *• 1 18. vv. a. kelt vegyészeti. I 
szakéi tói tiizmiyiiv'iiny alapjait igazolva van, hogy készítményem f 
semminemű iii'nU vagy az egészségre káros hatású anyagot nem j 
tartalmaz. Oly .helyről, hol balzsamomból raktár nincs, tessék meg- I 
r*'n 'ele-t közv. tlenül hozzám : Thierry A Pregradában, Ko- | 
hits Sauerbrunn mellett intézni Ausztria Magyarország bármely 
postaállomására bérmentve küldve 12 kis vagy ti 'duplaüveg ára 'l 
ko ona, tJO kis vagy 30 dupla üveg ára 12 korona 6u filler. Bősz 
uiáiin vagy Mer-z-goviniáha bérmentve : 72 kis vagy 6 duplaüveg 
ára 5 korona, 'jOkis vagy 30 duplái!vég 15 korona. Megrendelések 
csak a pénz előlege« beküldése, vagy utánvétellel eszközöltetnek. 
Thierry Adolf gyógyszerész Pregradában, Robits-Saucr- 
brunn mellett.
Thierry», oyiVyyszerlára az 
..Mraflflyar'-hüz ^

Hatóság hejegyz. védjegy
folla“-ban

A valódi áruról

hatása és ereje.
Az angol csodakenőcs, mely a leg-jobb 

eredménynyel használt szer a szén 
vedé. cailieriség.iél a legsúlyosabb és idült 
bajokban. A sebek gyógyítása, egyszintűn 
a fájdulom enyhilésében felUlmulhatlan fő. 
alkatrészét a piros rózsa ,,rora oenti- 

.vna- -uhu létező csodaszerii hatású gyógyerejii anya 
más kitünően elismert gyógyanyagok össztetelei képezik 

Az angol csodakenőcs haszi: i ható :
A gyccmekagyasnó mell bajánál, tcjgyüleml.hnél. mellkein ényedéa 

nél, Orbáncz (Szt.-Antal tüze . mindeiiiicn.il kérelmek. láb vágy"cseni 
sebesülések, sebek, genyedtseg, dagadt lábak, sót csontszu ellen: 
ütés-, szúrás-, lő-, vágás- és zuzódási sebek ellen. Használható min­
den idegen részek, ti. m. : üveg-, faszálka-, homok-, szilánk- es 
íi-kék eltávolítására Mindennemű daganat, kinövés, pokolvar. „ijá- 
••p/Mét. sőt rákbetegség ellen szem; les, körfimdaganat. hólyag és 

d rz dl lábak gyógyítására Mind. nnemü égési sebek f.v 
testrészek, betegeknél hosszas fekvés által támadt sebek 

.‘ingnia!, vértorlódás, fülzugas és a gyermekeknél előforduló 
-lések ellen, sth. ath.

r. angol csodakenőcs minél régibb, annál kltünőbb
■ i asaban.

i ajánlatos ezen egyedül álló elővlgyázati szerből
idén családnál készletben tartani

Két doboznál kevesebb nem küldetik ; a szétküldés kizárólag az 
•-sszeg elő eges beküldése vagy pedig utánvétellel eszközöltetik 'a 
j'épy rsnunigolis, szállítólevél és bérmenUs megküldéssel 3 korona

Számos bizonyítványok rendelkezésre állnak
Figyelmeztetek mindenkit hatástalan hamisítványok megvétele eben 

s kérem szigorúan arra ügyelni, hogv minden tégelyen a fenti véd­
jegy ■■végnek ,.Thierry A Őrangyal gyógyszertára
Pregradában boloégetve teli lenni és minden tégelynek 
hasznaiah ula.itasba ugyanolyan védjogygyel mint itt Irtható kell 
hc-rsorrmgo!vu lenni.

Az egyedüli >*s valódi angol csodakenőcsöm hamisítói és utánzói 
a védjegy tor vén y alapján szigorúan üldöztetnek, ugyanúgy e hami­
sítványok ismételarusitói.

Egyedüli közvetlen beszerzési forrás

rilIKKHV A. Őrangyal gyógyszertára
Pregradában, Hohits-Sauerbrunn mellett.

Egyedüli főrak tar Budapest és környéke részére

tőiből: JószEF-nci
Budapest, Király ntczn 12 szám

Illy helyről hát raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül 
■•Thierry Adolf Őrangyal gyógy szertárához“ Pregradában, 
Kohits-Siuvrlinmn mellett izimezni.

A/. Ausztria Magyarul-/..igi védjegy lajstom száma 4634.

A nagy
Xvw-Vork i's London nem

kiméltók nz exiróvai szárazföldet 
8 ennek következtím egy nagy 
ezüstáru nyár indíttatva érezte 
magát, az egész készletet egy 
igen csekély árért áruim bocsa j- 
tani. Küldünk teimt bárkinek ti 
frt li(J kfért u. m.
fi oib legfinomabb asztali kést angol 

pengével,
fi (Ifi) am. patent ezüst villát egy da­

rabból,
fi drb am, patent ezüst kanalat,
12 <1 vb am patent ezüst kávés kanalat 
1 (Irb am patent ezüst levesmoWít,
1 drb am, patent ezüst kávés nagy 

kanalat,
2 drti am, patent ezüst tojás tartó, 
fi drb angol Viktória táléra,
2 drb meglepő szép gyergyatartó.
1 drb tliea szűrő,
1 drb legfinomabb nzukorszóró.

4-1 drb összesen csak (i. (10 kr

A fenti 14 di li tárgy ezelőtt 
40 fit volt. é> most csak íi u ) 
krért kapliati). Az amerikai 
o.iizt teljesen fehér marad ;i5 
évig melyért eze.- ;ég ngmtátik. 
Legnagyobb bizonyít ka annak, 
hogy a fenti hirdetés nem

Szedel ,esen a'apul
kötelezem magam ezonntd nyil- 
váltósán arra, hogy hu valakinek 
az áru nem tetszene azt minden 

' onakodas nélkül vissza veszem és a pénzt 
vissza adom. ne mulassza el tehát senki ezt 
a nagyszerű alkalmat hogy ezt a garni- 
turát beszerezze mivel nagyon alkalmas

nagyszerű lakodalmi ajándéknak
mely minden háztartásban szükséges,

Kapható vsak ;

A. HIR3CHBERG
Haupt Agentur der verewigten amerik. Pa­
tent Si berwaaren fabric
Wien il. Rembrandstrasse 19 — Tellep­

hon Nr 7114.
Szétküldés utánvéttel vagy az összeg be­
küldésével.

Tiszti tő por 10 ki-.
Valódi vsak az iO jegyzett (égés *
•-------------------------- :---------- ----- * f <
segi fém) vedjegygyel.

Kivonat az elismerő levelekből :
Villa Loth Morvaország. Január 7. 1885. 

A rendelt evőeszközzel nagyon meg­
elégedve. Csinos szép és olcsó.

P. Rossbaeh

x .
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£is€é lakás» f
Szőke Fvvencz VII. tized. íj 

. 8l-ik számú házában egv jó ?

I

jo
,Í forgalmú nagy bolt helyiség 
! három szobából iilló lakással, 
* kamra fásszin és kitlön pad- 

[u lás, több évekre kiadó. Krtekvzni 
t lehet a tulajdonossal ugyan ab- 

ban a házban.
«í A bolt helyiség több éveken 
( keresztül fűszeres boltnak hasz­

náltatott.
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Cognac gyár, Budapest,
HDr. ZEHZeTj.ma,nn tZlsíg-mond. kir. kereske- 
d.elm.1 törvényszéki kiites vegyész által 
hivatalosan meg_ ejtett és általunk tudomásul vett vizsgálatok alap­
ján az

ot betegeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen használva mint kitű­
nő minőségűt a I ránézi a cognacokkal vélekedőt a legjobban 
ajánlhatjuk.

H

Dr. Ángyán Béla
egyetemi tanár.

Dr. Ketly Karoly
egyelem! tanár,

Dr. Reczey Imre
egyetemi Urnái-

Dr. Bádón János
egyetemi tanár.

Dr. Póor Imre
kir t«*ii iá esős vgy tanár.

Dr. Tauffer Vilmos
egyetemi tanár.
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